

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2024〕37号 A1类 同意公开

对岳阳市政协九届三次会议第170号提案的答复

民革岳阳市委：

首先，感谢您对我市精神卫生事业发展的关心和支持！您提出的《关于加大政策支持力度，助力我市精神卫生事业发展的提案》（第170号）提案收到后，市卫健委党组高度重视，对提案内容进行了认真研究。您提出的主要建议，很有指导意见。近年来，我们岳阳市卫健系统按照部门职责，围绕促进精神卫生发展做了一定的工作，针对您提出的建议现汇报如下：

一、工作现状及进展情况

为贯彻落实《健康中国行动（2019—2030年）》、《湖南省常见精神障碍防治和儿童青少年心理健康促进项目实施方案》文件精神，我市相继印发了《岳阳市儿童青少年心理健康促进项目实施方案》、《岳阳市老年人和高压职业人群常见精神障碍防治项目工作方案》和《岳阳市2023年度孕产期抑郁症防治项目实施方案》。

二、关于所提建议的答复

（一）提高精神医学专业的社会认可度

加大精神健康知识普及力度。通过媒体、社区活动等方式，提高公众对精神疾病的认知度，减少偏见和误解，提升精神医学专业的社会地位。

(二) 优化人才引进政策

为精神科医生争取具有竞争力的薪酬和完善的福利体系，如健康保险、退休计划、带薪休假等，确保他们的生活质量。制定专项的人才引进政策，如税收优惠、住房补贴等，降低精神科医生的生活成本，吸引更多优秀人才加入。

(三) 提升职业发展空间

提供良好的职业发展机会，为精神科医生提供广阔的职业发展空间，如参与科研项目、参加国内外学术会议等，激发他们的工作热情和创新精神。制定明确的晋升标准和程序，确保精神科医生能够在工作中得到应有的回报和认可。

(四) 改善工作环境

营造积极的工作氛围，鼓励团队合作和学术交流，提高医生的工作满意度和归属感。关注医生的身心健康状况，提供必要的心理支持和健康保障，减轻工作压力和负担。

(五) 走出去，学习新方法、新理念

我市精神卫生中心前往怀化市第四人民医院、长沙市第一福利院考察学习相关科室部署情况、医保报销、科室转型等，共同促进我市精神卫生工作发展。

(六) 争取更多对患者有利的医保报销政策

我委组织召开市医保局调研全市精神疾病患者医疗保障制度相关情况座谈会，参会人员包括县市区的精神病医院分管领导

和相关科室负责人，综合各单位意见提出医保政策相关建议，旨在为精神疾病患者寻求一些更有利的医保政策，促进我市精神卫生工作的发展。

三、下一步工作目标和计划

您提出的建议针对性强、措施具体，对我们继续做好我市精神卫生事业工作具有重要意义。下一步，我委将积极履职，做好以下工作：一是建议由市精神卫生中心牵头，组织各县区精神卫生中心去其他市州、省份交流学习，从上到下带动我市精神卫生工作发展；二是配合市人社局积广纳人才，加强我市精神卫生人才队伍；三是配合市医保局加大医保政策支持，减轻患者经济负担。

感谢您对卫生健康工作的关心和支持。



承办负责人：严素

承办人及联系电话：王芳 18073009696